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Bu testlerin her hakki saklidir. Hangi amacla olursa olsun, testlerin tamaminin veya bir kisminin Merkezimizin yazili izni olmadan kopya edilmesi,
fotografinin gekilmesi, herhangi bir yolla ¢ogaltiimasi, yayimlanmasi ya da kullaniimasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar gerekli cezai sorumlulugu ve
testlerin hazirlanmasindaki mali kiilfeti pesinen kabullenmis sayilir.






2017-DGS/SAYISAL SAYISAL BOLUM

Sinavin bu béliimiinden alacaginiz standart puan, Sayisal DGS Puaninizin (DGS-SAY) hesaplanmasinda 3; Esit Agirhkhi DGS
Puaninizin (DGS-EA) hesaplanmasinda 1,8; S6zel DGS Puaninizin (DGS-SOZ) hesaplanmasinda 0,6 katsayisi ile

carpilacaktir.
BU BOLUMDE CEVAPLAYACAGINIZ TOPLAM SORU SAYISI 60'TIR.

isleminin sonucu kagtir?

isleminin sonucu kagtir? A) 4 B) 6 C)8

A) B) C)3 D) 4 E)5

isleminin sonucu kactir?

A) 1 B) 2 C)3
isleminin sonucu kagtir?

A)0,2 B)0,3 C)0.4 D)0,5 E)O0.6

D) 10 E) 12

D) 4 E)5

Diger sayfaya geginiz.
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5. ABS8 7. Iki basamakli AB dogal sayisinin asal bélenlerinin
_BAA toplami [AB] olarak tanimlaniyor.
92 Buna gore,
cikarma iglemine gére, toplami kagtir?
A) 8 B) 9 C)11 D) 12 E) 14

esitligini saglayan en kiiciik AB sayisi ile en biiyiik
AB sayisinin toplami kagtir?

A) 90 B) 99 C)105 D) 108 E) 111

6. a ve b pozitif tam sayilar olmak lzere,

farki tek sayidir.

Buna gore, 8. a ve b sifirdan farkli rakamlar olmak lizere,

I. a-.b cift sayidir.

Il cift sayidir.

IIl. cift sayidir. olduguna gore, toplami kagtir?
ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur? A) 9 B) 10 C)1 D) 12 E) 13
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) lvelll E).Il ve llI

2 Diger sayfaya geginiz.
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9. X, y ve z pozitif gergel sayilar olmak lzere,

10.

esitlikleri veriliyor.

Buna gore, x kactir?

A) B) C) D) E)

Birbirinden farkli n ve m pozitif tam sayilari i¢in

e 3.n sayisi bir tam sayinin karesidir.

. sayisi bir tam sayinin kiipadur.
Buna gore, toplaminin.en kiiciik degeri
kagtir?

A) 8 B) 10 C)12 D) 14 E) 15

olduguna goére, toplami kactir?
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

12. x ve y gergel sayilari igin

esitsizlikleri saglaniyor.

Buna gore,
.
1.

ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) llvelll E) L, Ilvelll

Diger sayfaya geginiz.
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13. x ve y gergel sayllari igin 15. x, y ve z gergel sayilari igin

esitlikleri veriliyor.
Buna gore, toplami kagtir?

N . b
A) 8 B) 12 C)16 D) 20 E) 24 olduguna gore, m orani

14. a ve b gergel sayilari igin

olduguna gore, a-.b c¢arpimi kagtir

A) 6 B) 9 )10 estirilmis bicimi agsagidakilerden

B) C)

E)x+vy

\ 4
\ 4

4 Diger sayfaya gecginiz.
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17.

18.

Her biri 4 elemanli olan X, Y ve Z kiimeleri igin

kiime esitlikleri saglaniyor.

X\ Y kiimesinin eleman sayisi 2 olduguna gore,

kiimesinin eleman sayisi kagtir?

A) 6 B) 8 C)9 D) 10 E) 12

n pozitif tam sayisi igin [n_ gdsterimi, n sayisinin
pozitif bolenlerinin toplami olarak tanimlaniyor.

p bir tek asal sayi olmak lizere,

olduguna goére, p kactir?

A) 3 B) 5 C)7 D) 11 E) 13

19.

20.

Pozitif gercel sayilar kiimesi Uzerinde A islemi

biciminde tanimlaniyor.

Buna gore,

esitligini saglayan a degeri kagtir?
A) 2 B) 3 C)4 D)5 E) 6

Gergel sayilar kiimesi Gzerinde f ve g fonksiyonlari

biciminde tanimlaniyor.

Buna gore,

esitligini saglayan a degeri kagtir?

A) 2 B) 4 C)5 D)7 E) 10

Diger sayfaya geginiz.
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21. (an) gergel sayilar dizisi her n pozitif tam sayisi igin

esitligini saghyor.

olduguna gére, a4 kactir?
A) 4 B) 6 C)8 D) 10 E) 12

22. Ardigik g dogal sayinin ¢arpimi seklinde yazilabilen
saylya "garpisik say!" denir.

Ornegin;

oldugundan 24 bir ¢arpisik sayidir.

Bir A cgarpisik sayisindan biiyiik en kiiclik ¢carpisik
sayl B olmak lizere,

olduguna gore, toplami kacgtir?

A) 120 B) 140 C) 150

D) 160 E) 180

23. Ug¢ basamakli ABC dogal sayisi, iki basamakli AC dogal

sayisinin 9 katidir.

Buna gore, bu kosulu saglayan kag¢ farkhh ABC
sayisi vardir?

A) 2 B) 3 C)4 D)5 E) 6

24, Ardisik iki pozitif tam sayinin ¢arpimi, bu iki sayinin

toplamindan 29 fazladir.

Buna gére, bu sayilarin toplami kactir?
A) 13 B) 15 C)17 D) 19 E) 21

Diger sayfaya geginiz.
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25. Bir sirkette 30 kisi galismaktadir. Bu sirketteki kadin

26.

calisanlarin yas ortalamasi 32, erkek c¢alisanlarin yas
ortalamasi ise 36’dir. Sirketten her birinin yasi 40 olan
iki kadin calisan ayriliyor ve sirkete her biri 54 yasinda
olan 4 erkek calisan katiliyor. Son durumda sirketteki
kadin calisanlarin yas ortalamasi 30 oluyor.

Buna goére, son durumda sirketteki erkek
calisanlarin yas ortalamasi kagtir?

A) 38 B) 39 C)40 D) 41 E) 42

Bir kutuda kirmizi, mavi ve siyah kalemler

bulunmaktadir. Bu kutudan 2 kirmizi kalem alinirsa

kutudaki kalemlerin
konulursa kutudaki kalemlerin ‘.siyah olmaktadir.
Buna gore, baslangigta bu kutuda bulunan kirmizi

kalemlerin sayisinin, mavi kalemlerin sayisina orani
kagtir?

A) B) C)

D) 1 E) 2

"0 kirmizi, kutuya 4 siyah kalem

27.

Sira Sarki Sire
numarasi | adi (dakika)
1 A 3
2 2,5
3 C 2
4 D 1,5
5 E 4

Yukaridaki tabloda Elifin mizikcalarinda kayitli
sarki listesindeki sarkilarin'galma sireleri verilmigtir.
Bu listedeki sarkilar sirasiyla 1. siradan baslayarak
5. siradaki sarkinin sonuna kadar araliksiz olarak
cahyor. Sonra hi¢ durmadan listenin bagina déniiyor
ve benzer sekilde galmaya devam ediyor.

C sarkisi calmaya basladiginda evden ¢ikan Elif,
tam 1 saat sonra eve geliyor.

Buna gore, Elif eve geldiginde miizikgalarda hangi
sarki calmaktadir?

A) A B) B c)C D)D E) E

Diger sayfaya geginiz.
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28. Bir kreste Lale, Manolya ve Nergis isimli Gi¢ sinif
bulunmaktadir. Bu siniflardaki 6grenci sayilariyla ilgili
asagidakiler bilinmektedir.

o  Kresteki 6grencilerin % 50’si Lale, % 30'u
Manolya, kalanlari ise Nergis sinifina kayithdir.

¢ Manolya sinifina kayith égrencilerin % 30'u,
Nergis sinifina kayith 6grencilerin ise % 45’i
erkektir.

e Lale sinifindaki erkek d6grencilerin sayisi, kresteki
toplam erkek 6grenci sayisinin % 60’ini
olusturmaktadir.

Buna gore, bu kresteki 6grencilerin yiizde kagi
erkektir?

A) 35 B) 40 C)45 D) 50 E) 55

29. Toplam 50 kilogram elma ve portakal alan bir manav,
aldig1 bu meyvelerin tamamini satiyor. Elmanin
kilogramini 2 TL’den, portakalin kilogramini ise
2,5 TL’den alan bu manav, hem elmanin-hem de
portakalin kilogramini 3 TL’ye satarak toplam 40 TL
kar elde ediyor.

Buna gére; manav elmanin satisindan ka¢ TL
kar elde etmistir?

A) 21 B) 24 C)27 D) 30 E) 33

30. Sabit hizlarla kosan Ali ve Burcu ile ilgili agagidaki
bilgiler verilmistir.

e Ali'nin kosma hizi Burcu'nun kosma hizinin iki
katidir.

e Aligembersel A parkurunda bir turu, Burcu ise
¢embersel B parkurunda bir turu ayni sirede
kosmaktadir.

Buna gore, ayni anda Ali-B parkurunda

Burcu A parkurunda kogmaya baslarsa, Ali'nin
bir turu tamamladig siirede Burcu kostugu
parkurun ne kadarini tamamlar?

A) B) C)

D) E)

31. Ayse, nar ve portakal sularindan esit miktarda
kullanarak tamami dolu bir bardak meyve suyu karigimi
hazirlamistir. Ayse, bardaktaki karigimin yarisini igtikten
sonra bu bardaga bir miktar portakal suyu ilave etmigtir.
Son durumda, bardaktaki karisimin portakal suyu orani
% 60 olmustur.

Buna goére, son durumda bardagin yiizde kagi
doludur?

A) 60 B) 62,5 C)65 D) 67,5 E) 70

Diger sayfaya geginiz.
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32. Ali’'nin 3 yil 6nceki yasl, Burak ve Can’in 3 yil dnceki 34. Can'in film argivinde macera, komedi, dram ve bilim
yaslarinin toplamina esittir. kurgu olmak tzere toplam 4 tur film bulunmaktadir. Bu

Bu ii¢ Kiginin bugiinkii yaslar toplami 33 olduguna filmlerle ilgili asagidakiler bilinmektedir.

gore, Ali’nin bugiinkii yasi kagtir? e  Macera tirindeki film sayisi, komedi tirindeki

A) 8 B) 9 )11 D) 12 E) 15 film sayisinin 3 katidir.

e  Dram ve bilim kurgu tirlerindeki toplam film
sayisi, komedi ve macera turlerindeki toplam
film sayisinin 2 katidir.

Can’in arsivindeki tim filmlerin turlerine gore sayica
dagilimi bir dairesel grafikte gosteriliyor.

Buna gore, bu grafikte komedi tiirtine ait daire
diliminin merkez agisi kag derecedir?

A) 15 B) 30 C)45 D) 60 E) 75

33. Tamamen dolu olan bir cep telefonunun bataryasi;
sadece ugak moduna alindiginda 72 saatte, sadece
konusma yapildiginda ise 3 saatte tamamen bitiyor.
Bu telefonun bataryasi ugak modunda da konusma
yapildiginda da sabit hizla azaliyor.

Bataryasi tamamen dolu olan bu telefon 18 saat sadece
ucak moduna aliniyor ve hemen ardindan telefonla
54 dakika sadece konusma yapilyor.

Buna gé:>re, bu telefonun ka""f’] bataryast ile en fazla 35. Bir bahgedeki elma ve kiraz agaclarinin sayilari
kag dakika konugma yapilabilir? siraslyla 9 ve 2 ile dogru orantilidir. Bu bahgeye 20 elma
A) 45 B) 60 C)72 D) 81 E) 96 ve 10 kiraz agaci daha dikiliyor. Son durumda,

bahgedeki elma agaglarinin sayisinin kiraz agaclarinin
sayisina orani 4 oluyor.

Buna goére, son durumda bahgedeki elma ve kiraz
agaclarinin toplam sayisi kagtir?

A) 195 B) 215 C)250 D) 300 E) 360

9 Diger sayfaya geginiz.
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36. Toplam agirligi 4080 gram olan bilyelerin tamami sari, 37. Bir apartmandaki 40 dairede bulasik makinesi, camasir
mavi ve kirmizi renkteki torbalara dagitiliyor. makinesi ve firindan en az biri bulunmaktadir.
Bu torbalardaki bilyelerin sayica dagilimi asagdidaki Bu esyalarla ilgili asagidaki bilgiler veriliyor.

dairesel grafikte verilmistir.
e Her bir dairede ¢camasir makinesi bulunmaktadir.

. e Yalniz iki esya bulunan daire sayisi 19'dur.
sarl \ mavi
60

2

e  Finin bulunmayan daire sayisi 29'dur.

e Bulasik makinesi bulunan daire sayisi, firin
bulunan daire sayisindan 5 fazladir.

Buna gore, bu esyalardan li¢liniin de bulundugu

daire sayisi kacgtir?
Sari torbadaki bilyelerin agirliklarinin ortalamasi, mavi A) 2 B) 3 C)4 D)5 E) 6

torbadaki bilyelerin agirliklari ortalamasina esit, kirmizi
torbadaki bilyelerin agirliklari ortalamasinin ise 3 katidir.

Buna gore, kirmizi torbadaki bilyelerin agirliklar
toplami ka¢ gramdir?

A) 1200 B) 1500 C)1800 D)2000 E) 2100

38. 5 erkek ve 4 kadindan olusan bir toplulukta 4 evli gift
bulunmaktadir. Bu topluluk igcerisinden eslerin birlikte
bulunmadidi 3 kisilik bir grup olusturulacaktir.

Buna gore, bu grup kag farkh bigimde
olusturulabilir?

A) 36 B) 42 C)48 D) 52 E) 56

10 Diger sayfaya geginiz.
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i 40. - 41. sorulan agagidaki bilgilere gore
39. 1'den 8'e kadar rakamlar ile numaralandiriimis toplam birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

8 topun bulundugu bir torbadan rastgele iki top ¢ekiliyor.

Buna gore, ¢ekilen toplar lizerindeki rakamlardan
biiyiik olanin kiigiik olana oraninin bir tam sayiya
esit olma olasihig: kagtir?

Ali ve Betll'in k&gitlara tam sayilar yazarak oynadiklari
bir oyununun kurallari agagida verilmistir.

e Heriki oyuncu da birer k&gida, digerine
A) B) C) gOstermeden bir basamakli bir pozitif tam sayi
yaziyor.

e Oyuncular ayni saylyl yazarsa oyun berabere
D) E) bitiyor.

e Oyunculardan en az biri asal sayi yazarsa
blylk saylyi yazan oyunu kazaniyor.

e  Oyunculardan hicbiri asal say| yazmazsa
kiguk saylyl yazan oyunu kazaniyor.

40. Ali, 8 sayisini yaziyor.

Betill, agsagidaki sayillardan hangisini yazarsa oyunu
kazanir?

A) 2 B) 3 C)5 D) 6 E)9

41. Betll'lGn yazdigi sayinin gift oldugu biliniyor.

Buna gore, Ali asagidaki sayilardan hangisini
yazarsa oyunu kesinlikle kaybetmez?

A) 1 B) 4 C)6 D)7 E)9

1 Diger sayfaya geginiz.
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42,

43.

42. - 43. sorulan asagidaki bilgilere gore
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

Bir manavda bulunan dut, incir, 4zOm ve kayisinin
agirliklarina gére dagilimi 1. grafikte, bu meyvelerin
kilogram alis fiyatlarina gére dagihmi ise 2. grafikte

g6sterilmistir.

1. grafik 2. grafik

Bu manav, incirin tgte birini ve kayisinin yarisini
sattiktan sonra bu doért meyveden toplam 66 kilogram
kalmistir.

Buna gore, toplam kag kilogram incir ve kayisi
satilmigtir?

A) 14 B) 16 C)18 D) 20 E) 24

Bu manav, dut ve Gzimin tamamini satmistir. Bu
durumda, duttan elde ettigi kar izimden elde ettigi
karin 2 kati olmustur.

Hem dutun hem de liziimiin kilogram satis fiyati
8 TL olduguna gére, liziimiin kilogram alis fiyati
kag TL’dir?

A) 2 B) 3 C)4 D)5 E)6

12

44. - 45. sorulan agagidaki bilgilere gore
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

2’den biylk her n tam sayisi i¢in E sayisl

bigiminde tanimlaniyor.

44,

olduguna goére, k kacgtir?
A) 3 B) 5 C)6 D)8 E) 9

45.

isleminin sonucu kagtir?
A) 60 B) 70 C)80 D) 90 E) 100

Diger sayfaya geginiz.
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46.

47.

46. - 47. sorulan asagidaki bilgilere gore
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

Ahmet, Burcu ve Cem; 1’den 9’a kadar rakamlarla
numaralandiriimig 9 kartin bulundugu bir torbadan
sirasiyla Uger tane kart gekiyor. Cekilen bu kartlarla
ilgili bazi bilgiler asagida verilmistir.

e 9 numarall karti Ahmet, 7 numarali karti Cem
cekmistir.

e Ahmet'in ¢ektigi kartlarin numaralar toplami,
Cem’in ¢ektigi kartlarin numaralari toplamindan
2 fazladir.

Burcu’nun c¢ektigi kartlarin numaralari toplami, Ahmet’in
cektigi kartlarin numaralari toplamindan 2 fazladir.

Buna goére, Burcu’nun cektigi kartlarin numaralarinin
en kiiciigu kactir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E) 5

Ahmet’in gektigi kartlarin numaralari toplami 6 ile tam
bolunmektedir.

Buna gore, Burcu’nun c¢ektigi kartlarin numaralari
toplami kagtir?

A) 8 B) 9 C)10 D) 11 E) 12

13

Diger sayfaya geginiz.
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48. - 50. sorulari agagidaki bilgilere gore . . . . .
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz. 49. Asagida aginimlari verilen kiiplerin hangisinde
karsilikh yiizlerde bulunan sayilar ardigiktir?

Yizleri 1'den 6’ya kadar rakamlarla numaralandirilan ° 2
kuplerin aginimlari yapiliyor. Al 2|3 4] B)|5 |1 |4]°6

Ornegin; bu kiplerden birinin aginimi agagidaki gibidir. 6 3

2

1 1
3 1 4 6 c)l4 5|63 D) 3|5 |4]6

5 2 2

5

48. Asagida aginimlari verilen kiiplerin hangisinde asal °
sayilarin bulundugu yiizler ortak bir kosede kesigir?
2 2
Al 1]3|4]5 B)|3 |4 |5]|°6
6 1
5 1 50. Asagida aginimlari verilen kiiplerin hangisinde
1, 4 ve 5 sayilarinin bulundugu yiizler ortak bir
of3|4)11]5 D)| 2[4 |3 [?® késede, 4 ve 6 sayilarinin bulundugu yiizler ise
5 6 ortak bir ayritta kesisir?
2 2
5 A T3 ]4]5 B[ 6|3 |5 |1
E)| 1|3 |4]68 6 4
2
1 2
c)l2|5 |36 D) 1|4 |36
4 5
2

Ey| 4|6 |51

14 Diger sayfaya geginiz.
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51.

51. - 53. sorular asagidaki bilgilere gore

birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz. 52.

Bazi hicreleri maviye boyali 3 x 3'lik tablo asagidaki
sekilde verilmistir.

Tabloya gére, a degeri kagtir?
A) 20 B) 40 C)60 D) 80 E) 120

Bu tablonun beyaz hiicrelerine tam sayilar yazildiktan
sonra her bir mavi hiicreye, kendisiyle ortak kenara
sahip olan tim beyaz hicrelerdeki sayilarin ¢arpimi
yazilyor.

Ornek:

53. Asagidaki tabloda mavi hiicrelerde bulunan sayilarin
toplami 144’tir.

Buna gore, b sayisinin alabilecegi degerlerin
toplami kactir?

A) 36 B) 40 C)46 D) 50 E) 54

Tabloya gore, mavi hiicrelerdeki sayilarin toplami
kactir?
A) 108 B) 105 C)112 D) 120 E) 125

15 Diger sayfaya geginiz.
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54. c 56. E D
M
40°
F C
A K L
A 12 B
X
Sekildeki K, L, M ve N no Itigende bulunduklari
D kenarlarin orta noktalaridi
Yukaridaki verilere goére, x kag derecedir? Buna gore, KLMN dikdért: kac
A) 40 B) 45 C)50 D) 55 E) 60 birimkaredir?

A) B)

55.
p— H c
E
G
A F B
Yukaridaki sekilde boyali alanl
25 bir‘edir.

ninin cevresi

16 Diger sayfaya gecginiz.
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57.

58.

Sekildeki ABC iggeninin i¢ teget cemberi bu Giggenin
kenarlarina D, E ve F noktalarinda tegettir.

Buna gore, boyali bdlgelerin alanlari toplami kag¢
birimkaredir?
A) 8w

B) 10w C)12x

D) E)

Aynit uzunlugu 6 birim olan bir kiipiin taban ayritlarinin
orta noktalari isaretleniyor ve isaretlenen bu noktalan
kdse kabul eden kare giziliyor. Kiiplin igerisinden tabani
bu kare, ylUksekligi ise kiipin bir ayritinin.uzunluguna
esit olan kare dik piramit ¢ikarilip atildiktan sonra bir
cisim elde ediliyor.

Buna gore,elde edilen bu cismin hacmi kag
birimkipttir?

A) 144  B)156 C)168 D) 180 “ E) 192

17

59. Dik koordinat diizleminde, ve

60.

dogrulari dik kesigiyor.

Buna gore, bu iki dogru ile x - ekseninin sinirladigi
kapali bélgenin alani ka¢ birimkaredir?

A) B) C) D) E)

k bir pozitif gergel say1 olmak izere;

y =1 ve y = 4 dogrularini sirasiyla A ve B
noktalarinda kesmektedir.

dogrusu,

A ile B noktalari arasindaki uzaklik 5 birim
olduguna gore, k kagtir?

A) B) C)

D) E)

_SAYISAL BOLUM BITTi.
SOZEL BOLUME GEGiNiz.
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SOzEL BOLUM

Sinavin bu bdliimiinden alacaginiz standart puan, S6zel DGS Puaninizin (DGS-SOZ) hesaplanmasinda 3; Esit Agirlikli DGS
Puaninizin (DGS-EA) hesaplanmasinda 1,8; Sayisal DGS Puaninizin (DGS-SAY) hesaplanmasinda 0,6 katsayisi ile

carpilacaktir.

BU BOLUMDE CEVAPLAYACAGINIZ TOPLAM SORU SAYISI 60'TIR.

1. - 4. sorularda ciimledeki veya parcadaki
boslugu anlam bakimindan en uygun bicimde
tamamlayan sec¢enegi bulunuz.

1. Hegel, kendinden ---- filozoflardan farkli olarak toplumu

organik bir yapi seklinde tanimlar ve bu organik yapi
icerisinde birbirleriyle ---- icinde olmasini bekledigi
toplumsal organlari analiz eder.

A) sonraki - zithk B) 6nemli - diizen

C) énceki - uyum D) basarih - geliski

E) bagimsiz - ahenk

2. Yildizlarin olusumu sirasinda gergeklesen sireglerin
tamamen ---- séylenemez ancak giinimuizde evrende
olusmakta olan yildizlarin gézlemlenmesi ve kuramsal
hesaplar, bu konu hakkinda daha ¢ok fikir sahibi
olmamiza ----.

A) gorildigu - neden oluyor
B) gosterildigi - destek veriyor
C) anlasildigi - yardimci oluyor
D) arastirildigi - engel oluyor

E) izlendigi - yol agiyor
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3. Yaz sonuydu. Bolu’da doga, alacali giysilerini yeni yeni

giyiyordu. Tepelere tirmandik. Karsimiza yaklasik yirmi
metrelik karagamlarin taglandirdidi bir orman ¢ikti.
icindeki daracik toprak yol; gukurlarla, kuruyup diismiis
dal parcalariyla, ¢esit cesit calilarla kaplanmisti. Orman
sanki “Gegemezsiniz!” diyordu bize. Bolu ormaninin en
sevdigim yani da buydu: ----.

A) Rengarenk ciceklerle dolu yesil bir bahge géruntisiine
sahip olmasi

B) Uygarliga dair bazi pargalarin dogayla tam bir uyum
icindebulunmasi

C) Agaglarin, dallarin ve belinize dek uzanmis ¢alilarin
dost elini hissettirmesi

D) insana ve uygarligin siddetine direnerek kendini hala
korumaya calismasi

E) Dogal gizelligiyle insana kendini givende hissettiren
bir sakinlik barindirmasi

. Yazarlara sik sik sorulur: “Nigin yaziyorsunuz?” Bu soru

gecenlerde bir agik oturumda da soruldu. Oturuma
katilan bir yazar arkadasim: “Bilmem ki... Ben zaten
dogdugumdan bu yana yazip duruyorum.” diye karsilk
verdi. Arkadasim, herhalde, “Kendimi bildigimden beri
yaziyorum.” demek istedi; “Kendimin bilincinde
oldugumdan beri...” Bense yazarin kendi bilincine
varmasinin, igindeki yara berelerin bilincine varmak
oldugunu distnuyorum. ----.

A) Zira yazmak, deneyimlerin ve gekilen acilarin
tortularinin farkina varilmasiyla gelisen bir eylemdir

B) iginizde yazmaya karsi bir istek uyandi mi diinyanin
butin dertleri uykuya cgekiliyor

C) Ote yandan yaptidi ise karsi bir sorumluluk tagiyan
yazar, okuyucularina umut asilamali

D) Oyle ki insanlari iyi taniyan yazarlar, bagkalarini
kesfetme konusunda digerlerine gére bir adim énden
yurarler

E) Ister sevinci ister hiizn(, her yazarin duygularini
korkmadan paylagsmasi gerektigine inaniyorum

Diger sayfaya geginiz.
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5. - 7. sorularda numaralanmis ciimlelerden
hangisinin, parganin anlam biitiinliigindi
bozdugunu bulunuz.

5. (I) Latincede sakal anlamina gelen barba kelimesi,

bugtn kullanilan berber sézctiginiin kdkenini
olusturmustur. (Il) Tarihte sakalli olmak veya olmamak,
sadece erkegin estetik zevkiyle belirlenen bir tercih
degil, toplumun dayattidi bir ¢cesit zorunluluktu. (Ill) Eski
Misirda sakal birakmak statliye baglydi ve sadece
firavunlar tiras olurdu. (IV) Eski Yunanlar, Buylk
iskender'in etkisiyle MO IV. yiizyilin sonlarindan itibaren
tiras olmaya baslamislardi. (V) Birinci Dinya Savasi'na
kadar sakal, Osmanli toplumunda ¢gok énemli géralir ve
sakal kesmek “adi bir sahtekarlk” olarak kabul edilirdi.

A) | B) Il C)lil D) IV E) V

. (I) Madem roman yazma konusunda ciddisiniz, o
zaman hemen bir calisma plani hazirlayin. (1) Once
romani ne kadar siirede tamamlayacaginiza karar verin.
(1) Ardindan hikayenin olay 6érgiistini, karakterlerini,
yerini ve zamanini igeren bir taslak olusturun. (IV).Siz
bunu yaparken hayat yani basinizdan akip gitmekte.
(V) Kuskusuz, su andan baslayarak bir yazma
aliskanhgi kazanmaniz gerekiyor. (VI) Roman
yazabilmek i¢in onu ihmal etmek agdir bir bedel

olmaz mi?

A) I B) Ill C)IV D)V E) VI

. (l) Gergekten.de bu eserde bir araya getirdigi kisacik
hikayelerinde yazar, gérduklerini duyduklarini, icinde
bir bicimde yer aldigi olaylari son derece dolaysiz ve
ciplak olarak anlatmis. (Il) Yazar; hikayeleri‘kendi
agzindan anlatmak yerine, 6nce uygun bir ortam
yaratiyor, sonra o ortamda birilerini bularak hikayeyi
onlara anlattiriyor. (Ill) Yazarin susu, anlatimindaki
stsstzluginde. (V) O, yazarhdinin bittin hiinerlerini
yazma biciminin dogalliginda gdsteriyor. (V) Bu dogalligi
anlatmak icin ona zamanimizdan yuz elli yil 6nce
yasamis bir kasaba anlaticisi demek yerinde olur.

A) I B) Ii C) il D) IV E)V
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8. - 10. sorularda basta verilen ciimleden kesin
olarak ¢ikarilabilecek yargiyi bulunuz.

8. Bundan birkag yil 6nce gerceklestirilen bir deneyde,
arboretumda (agac¢ parkinda) yapilan elli dakikahk bir
ylrlyisin, kisa sureli bellegin yonettigi yogun dikkat
gerektiren becerileri gelistirdigi, kentte yapilan bir
ylrlyasin ise bu tur bir etki yaratmadigi ortaya
cikmistir.

A) Agac parkinda yapilan/bir yuriiys kentte yapilandan
daha yararhdir.

B) Bir saatin altindaki yiarayasler, dikkat yogunlugunu
artirmaktadir.

C) Kisa sureli bellegin daha islevsel kilinmasi igin her giin
ylrinmelidir.

D) Kentlerde yer alan yapay yurliyus yollari agag
parklarina alternatif sunar.

E) Kisa sureli bellek konusu tzerine yapilan deneyler son
yillarda artmistir.

9. Yonetmen, son filmiyle bu sene katildigi ti¢ uluslararasi
festivalin birinden en iyi film, birinden de en iyi ydnetmen
6dala almistir.

A) Yonetmen, daha 6nceki filmleriyle ulusal festivallerde
odal almistir.

B) Yonetmen, son filmiyle en az iki 6dul almaya hak
kazanmistir.

C) Yonetmen, son filmiyle ulusal festivallere de davet
edilmigtir.

D) Yonetmenin festivallerde 6dil almis birden fazla filmi
vardir.

E) Yonetmen, gecen seneki festivallerden 6dil almadan
dénmdstar.

Diger sayfaya geginiz.
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10.

1.

12.

Kitap, yayimlandigi 1951 yilindan bu yana yalnizca onlu
yaslarini stiren kimi yetiskin gocuklarin degil; bir tarla
blyimeyen, blylyemeyen, bliyimeye Israrla karsi
¢ikan gocuk yetiskinlerin de ilgisini gekmeyi basarmistir.

A) Kitap, yayimlanmasinin Gizerinden onlarca yIl
gecmesine ragmen populerligini yitirmemistir.

B) Kitap ve kitaptaki kahraman, ¢ocuklara gére
yetigkinlerin daha ¢ok hoguna gitmistir.

C) Kitap, her dénem hayranlarinin gogalmasiyla birlikte
yeni yorumlar kazanmisgtir.

D) Kitap, basit bir cocuk romani oldugu icin yetiskinler
tarafindan yatmadan &nce okunacak niteliktedir.

E) Kitap, sadece kendini gocuk hisseden yetiskinler
tarafindan degil, diger yetiskinlerce de okunmaktadir.

I.  yenmesinin ardindan yapay zeké

Il. muthis bir islem giicline sahip olan

lll. 6grenme yeteneginden ziyade

IV. teknolojileri alaninda insanlik

V. Deep Blue'nun bir diinya satrang sampiyonunu

VI. ve bilim i¢in yeni bir dénem acild|
Yukaridaki sézler anlamli ve kuralli bir ciimle
olusturacak bicimde siralandiginda, hangisi
bastan ikinci olur?
A) 1 B) Il c)m

D) IV E) V

I. /olarak gérme egilimi Erhan Bener’in
II. Olii Bir Deniz romaninda ¢ok belirgindir ancak
lll. yasalari dogrultusunda ortaya ¢ikardigi trinler
IV. davranislari, disiinceyi hatta iradeyi
V. ve gevreyi, maddenin nedensellik
VI. yazarin énceki romanlarinda da bunun izlerine
rastlariz
Yukaridaki s6zler anlamlive kurall bir ciimle
olusturacak bicimde siralandiginda, hangisi
bastan dérdiincii olur?
A) 1 B) Il c)m

D) IV E) V
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13.

14.

I.  Bu gorus, pratikte etkisi olmasa da, fiziksel
ilkelerden teorik sonuclar ¢gikarmayi mimkin
kilyordu.

Il. Seyahati sirasinda o zamanin énde gelen bilim
insani ve matematikgileriyle bir araya geldi ve
onlarla fikirlerini paylasma imkani buldu.

lll. Hobbes, bu konu lGizerinde yogunlastigi
dénemden birkag yil sonra, 1634'ten 1637'ye
kadar suren bir Avrupa gezisine ¢ikti.

IV. Hobbes, temelde her'doga olayinin bir gesit
hareketle meydana geldigini disintyordu.

V. Hatta zihinsel faaliyetlerin bile -distinmek ve
istemek de dahil- zihnin mecazi degil, gergek
hareketleri oldugu gérustndeydi.

Yukaridaki ciimleler anlamli bir biitiin olusturacak
bigimde siralandiginda, hangisi bastan dérdiincii
olur?

A) | B) Il )il D) IV E) V

I.  Orhan Veli’'nin 6nciligint yaptidi bu hareket,
siiri kurallardan soyutlamay!i ve yeni bir siir dili
kullanmayi benimsedi.

II-- 1940l yillarin en 6nemli edebi olusumu, siir
alaninda Garip Hareketi adiyla ortaya ¢ikti.

IIl. Gunkl onlar Garip Hareketi’nin aksine siiri,
konusma dilinden uzaklastirip imgelere dayall
bir dil yaratmaya c¢abaladilar.

IV. Kendisine epeyce taraftar bulan bu ¢abalar,
gunimuz geng sairlerinin de esin kaynagi oldu.

V. Ancak Garip Hareketi'nin bu dil anlayisi, onlara
tepki olarak ortaya ¢ikan Ikinci Yeniciler
tarafindan siddetle elestirildi.

Yukaridaki ciimleler anlamh bir biitiin olusturacak
bicimde siralandiginda, hangisi bastan lg¢iincii olur?

A) | B) Il c)ll D) IV E) V

Diger sayfaya geginiz.
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15.

16.

degistirmesi

15. - 17. sorularda, numaralanmis soézlerin veya

climlelerin anlamli bir bitiin olugturacak bigimde
siralanmasi icin hangilerinin birbiriyle yer

erektigini bulunuz.

I. Sumerlerin MO 3500 yillarinda

Il. islemleri kaydetmek amaciyla toprak
IIl. gelistirdigi bilinen ilk yazi, ticari

IV. jetonlari adzi simsiki kapali kutulara

V. koyup kutunun dis ylzeyine jeton

VI. sayisi kadar isaret kazimakla tiremistir

A) lvelll B) I ve IV C)llvelll

D) Il ve V E) Il ve IV

I. Sabah dort, 6glen iki ve alaca karanlikta G¢ ayagi

Uzerinde yuriiyen sey nedir?

Il. Yunan mitolojisine gére k&t bir yaratik olan
Sfenks, bu bilmeceyi sormus ve Thebes halkini
dogru cevabi alana kadar egemenligi altinda
tutmakla tehdit etmisti.

kavrayan Oedipus, sifreyi ¢6zdU.

IV. Oedipus, bilmeceye dogru cevap vererek Thebes

halkini kurtardi.

V. Buna gore; dort ayagi ile emekleyen bebek, énce

iki ayagi uzerinde yuruyen bir yetigkine, sonra
bastonu u¢tincli ayagi olarak kullanan yasl bir
insana donusuyordu.

VI.

farkli dénemlerini temsil ‘ediyordu.

A) | velll B) Il ve IV C)llveV

D) lil've VI E) IV ve VI

. Bilmecenin pargalarinin bir benzetme oldugunu

Sabah, 6gdlen ve alaca karanlik, insan yasaminin
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17. |. Bazi arastirmacilar kaygiyi strekli ve durumluk
kaygi olmak Uizere ikiye ayirmaktadir.
1. Surekli kaygi, bir kisinin kaygi deneyimine
yatkinligini tanimlar ve yagsam boyunca fazla bir
degiskenlik géstermez.

Ill. Yine durumluk kaygi belirgin bir nahos olayin
varliginda artis gosterirken tehdit durumu ortadan
kalktiginda azalmaktadir.

IV. Durumluk kaygi ise kosula 6zgii olarak ortaya
¢ikan gegici kaygi tepkisidir.

V. Bu nedenle durumluk kaygi, stirekli kaygiya gére
daha fazla degiskenlik gosterebilmektedir.

A) 1l ve lll B) Il ve V C)lll ve IV

D) Il ve V E)IV veV

18. Romanimizin ge¢misinde haziri gogaltmaya
kosullanmislik var. Bu ylizden roman yazarlarimiz adeta
bir kisir dénglnun iginde sikisip kalmislar. Ancak bu
romancimiz i¢in durum farkli. O, romancilik okulundan
kagcmis, elini ateste yakmis; eserinin butiin 6zginligu
de bu kacgisinda sakli.

Bu pargadaki alti ¢gizili s6zle romanci ile ilgili olarak
anlatilmak istenen asagidakilerin hangisidir?

A) Roman tekniginde alisilagelmis kaliplari yikmasi

B) Roman yazmada teorik bir altyapiya sahip olmasi

C) Roman konularini toplumsal gergeklige dayandirmasi
D) Gegmis birikime yaslanarak edebi eserler tUretmesi

E) Eserlerinde toplumsal degerlere aykiri kisileri
anlatmasi

Diger sayfaya geginiz.
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19.

20.

Basarilari kendimizin kabul ederiz, basarisizliklari ise
dis unsurlarin tzerine atariz. Bu durum, psikolojide
“kendine hizmet eden &n yarg1” olarak adlandirilir.
Adlandirma sizin i¢in yeni olsa bile kendine hizmet eden
on yargiyi okul hayatinizdan bilirsiniz. Eminim,
derslerden yuksek notlari siz almigtiniz, parlak basarilar
sizin gergek bilginizin ve yeteneklerinizin gdstergesiydi
ama ya bir dersten kalip basarisiz oldugunuzda!.. O
zaman 6gretmeniniz, size takmisti, dyle degil mi? Boyle
konustugum icin bana kizmayin! Ben de kendine hizmet
eden 6n yargidan ginlik hayatimda fazlasiyla
yararlaniyorum. Romanim ¢ok satanlar listesine
yukselirse kendi sirtimi sivazliyorum, tabii ne de olsa
simdiye kadar yazdidim en iyi kitap! Tam tersi bir
durumda, yani kitabim yeni ¢ikan kitap kalabalgdinin
icinde kaybolup gittiginde ise bunun i¢in de mantikh
sebeplerim var: Ya kiskang elestirmenler kitabimi
yerden yere vuruyor ya da okur edebiyattan anlamiyor.

Bu pargadan hareketle asagidaki yargilarin
hangisine ulasilabilir?

A) Basarisizligin kaynagini baskalarina yiiklemek yaygin
bir tutumdur.

B) Sadece basarilari dikkate alma, hayatta var olabilmek
icin yeterlidir.

C) Kisi, bir bagkasini elestirmeden énce o davranisin
nedenini sorgulamahdir.

D) insanin en biiyilk gikmazi hatalarini kabullenmeyi
reddetmesidir.

E) Toplumun her kademesinde yalan sdyleyen insanlarla
karsilasmaya alisiimalidir.

I. Cahismalarini internet lizerinden degil
kutiphanede yap diyen 6gretmenin,

Il. Televizyon seyreden ¢ocuga birlikte satrang
oynayalim diyen ablanin,

Ill. Sokakta seksek oynayan ¢ocuklara farkli oyunlar
da 6greten komsunun

bu davranislarindan hangileri, gocugunu matematik
oddevini hesap makinesi kullanmadan yapmaya
yonlendiren annenin davranigina benzerdir?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell

D) I ve llI E) Il ve Il
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21. Zaman ile olan iligkim su sekilde: Ne atbasi
kosabiliyorum ne yarisi 6nde gétirebiliyorum. Beni
geride birakan, koyup giden ve bu nedenle de kolaylikla
suglayabildigim bir sey zaman.

Bu parcgadaki alti ¢gizili s6zle zamanin anlatiimak
istenen 6zelligi asagidakilerden hangisidir?

A) Geri alinamamasi

B) Miicadele gerektirmesi
C) Pismanliklar barindirmasi
D) Goreceli olmasi

E) Hizla gegip gitmesi

22. Yemeklerde kullanilan biber ve zencefil gibi bazi
baharatlar acidir ¢linku bunlarin icinde kapsaisin denen
bir madde bulunur. Bu madde;.insan viicudunda sicaklik
ve aci uyarisi ile sinir hiicrelerini-harekete gegirir; vicut
da bu olaya terleyerek tepki verir. Bu asamadan sonra
su icmek ise yaramaz ¢lnkl kapsaisin suda ¢6ziinmez.
Yapilmasi gereken, yemege yogurt karistirmak veya
ayran igcmektir. Ctnka sat Grtnleri, uyarilan tat
tomurcuklarinin etkinligini durdurmaya yardimci olan
kasein adli bir protein icerir.

Bu parcgaya gore kasein ile ilgili olarak
asagidakilerden hangisi séylenebilir?

A) Yogurttan ziyade ayran gibi sivilarin igcinde daha
aktiftir.

B) Sinir hiicrelerine etki eden uyaricinin glicini azaltir.
C) Kapsaisin maddesi ile benzer yapida bir proteindir.

D) Aci biber gibi maddelerin iginde yiliksek dizeyde yer
alir.

E) insanlarin acidan kurtulmak igin terlemesini saglar.

Diger sayfaya geginiz.



2017-DGS/SOZEL

23.

24,

Her tuirli oyundan uzak durmasina, en kendine 6zgi
becerileri bir yana birakmasina ragmen 6zgiin
kalabilmesine hayranim onun. Chopin, en ¢ok Chopin

gibi olmadigi icin kendisi olmustur.

Bu parcgadaki alti gizili s6zle Chopin ile ilgili olarak
anlatiimak istenen agsagidakilerden hangisidir?

A) Kendisini tekrar etmedigi

B) Bagkalarini model almadigi
C) Eserlerini 6zglrce Urettigi

D) Yeteneklerinin farkinda oldugu

E) Sohret pesinde kosmadigi

Her kitabin bir yerinde gémulu bes alti faydali s6z vardir,
metnin geri kalani aslinda onlari sdyleyebilmek icin
yazilir.

Bu diigiinceyi savunan bir yazarin agagidakilerden

hangisini séylemesi beklenir?

A) Kitaplar, yasama dair faydali bilgiler icerdigi oranda
degerlidir.

B) Bir kitap, yazarin iletmeye calistigi kimi-mesajlarin
hatirina yazilir.

C) Pek ¢ok farkl kitap yazilmig olsa da aslinda igerikleri
benzerdir.

D) Yazarin ne anlattigindan ¢ok, bir seyi nasil anlattig
énemlidir.

E) Her kitap, yeni okuyucularla yeni anlamlar ve yorumlar
kazanir:

25.

26.

27.

Baskasindan nefret eden bir insan, bu duyguyu tasidigi
surece nefret ettigi insani da yaninda tasir ve asla yalniz
kalamaz.

Bu ciimlede nefret duygusuyla ilgili olarak
asagidakilerden hangisi vurgulanmigtir?

A) ki kisi arasinda karsilikli olarak hissedildigi
B) Bazi anilarin etkisiyle daha da yogunlastigi
C) Yalnizlik ve 6¢fke duygularindan beslendigi

D) insani zaman icinde daha da hirginlastirdig

E) Sonlanmadikga insani etkilemeye devam ettigi

Gunesli bir bahar sabahi Frankfurt'a geldim. Yemyesil
ve hayatin yavas aktigi bir yer burasi. Ogleyin amcam
gelip beni gardan aldi. Yillarimi gegirdigim evim ve
ailem ilk glinden burnumda tlitmeye basladi, insan bir
yere giderken bavuluna batiin hayatini koyabilse ne iyi
olurdu.

Bu parcgadaki alti ¢izili s6zle vurgulanmak istenen
duygu asagidakilerden hangisidir?

A) Heyecan B) Hirs C) Kaygi

D) Umutsuzluk E) Ozlem

Viyana, bugtin tarih sayfasinda kalmig Avrupa
aristokrasi kiltirinin isine bagh solistidir. Barok mimari
eserleri, birbirinden usta ellerden ¢ikan, sehri bastan
sona kusatan heykelleri ve sahip oldugu birbirinden
glizel park peyzajlari bunun kaniti. Sadece Viyana sehir
merkezinde yurilyerek bu tarihi senfoniyi
dinleyebilirsiniz.

Bu pargadaki alti ¢izili sé6zle Viyana’nin hangi
ozelligi vurgulanmistir?

A) Gorselligi B) Duzenliligi C) Kusursuzlugu

D) Yansiticiligi E) Pahalihgi

Diger sayfaya geginiz.
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28.

29.

izleyici olarak, edebiyat dilinden sinema diline aktariimis
dil karsisinda yeterince hassas degiliz. Ortalama izleyici,
roman ve hikayeden uyarlanmis filmleri izlerken metnin
diliyle ilgilenmez. Ne izledigi filme ne de bu filmin temel
alindigi roman veya hikayeye donik karsilastirmal bir
degerlendirmesi vardir onun. Gergi giinimuizdeki cogu
yapimda, metnin dilinden herhangi bir iz bulmaya
calismak da sonugsuz bir gaba olacaktr. “izleyiciyi
ilgilendiren, seyrettidi filmdir.” diye diistinenler elbette
olabilir; bu durumda, dayandigi roman veya hikayeyi
bize unutturan filmi sorgulama hakkimiz dogar.

Bu parcadan hareketle asagidakilerin hangisine
ulasilabilir?

A) Edebi eserlerden filme aktarilan yapimlarda aslina
baglilik filmin basarisini gdsterir.

B) Roman ve hikayelerin sinemaya aktarilamayacak ayri
bir dil yapisi bulunmaktadir.

C) Roman ve hikaye okuru, uyarlama filmleri izlerken
esere sadakati 6nemli gérmektedir.

D) Kimi film uyarlamalan kaynak aldiklari edebi metinlerin
6nlne gegebilmektedir.

E) Gorselligin kullanimi edebi metnin genis kitlelerce
taninmasina olanak saglayabilir.

Ben ¢apkin bir okurum. Yatagimin bas ucunda Anna
Karenina bekliyor. is yerimde ise Mrs Dalloway. Ya
cantama ne demeli! On gézdeki Uinlii dedektif Sherlock
Holmes, hemen arka gézdeki'Sug ve Ceza’'nin farkinda
bile degil. isin aslina bakilirsa giin igerisinde hepsine
esit vakit.ayirdigim igin higbirinin digerinden haberi yok.

Bu pargada “capkin” olarak nitelendirilen okur tipi
asagidakilerden hangisidir?

A) Karsgi cins tarafindan yazilmis eserleri okumayi seven

B) Okuma faaliyetini giinlik iglerini aksatmadan
sirdirebilen

C) Okuma listesinde yalnizca ask temali eserlere yer
veren

D) Farkli ortamlarda farklh kitaplarla ¢cevresindekileri
etkileyen

E) Birden cok kitabl es zamanli okumaktan keyif alan
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30. (1) Sicilya asilli Amerikali yénetmen Martin Scorsese elli
yili agkin bir stredir sinemada. (Il) Bu siirede kendine
has bir sinema evreni olusturdu. (lll) Hayranlarinin da
dikkatini gekmistir, filmlerinde Rolling Stones grubunun
yaptigi muzigin de ayri bir yeri vardir. (IV) Mafya
saheseri U¢ filminde de grubun Gimme Shelter adli
parcasini kullandi. (V) Mizige ve bu gruba olan
ilgisinden dolayi da 2006 yilinda grubun meslek hayatini
Ozetleyen bir belgesel gekti.

Bu parcadaki numaralanmis ciimlelerin hangisinden
sonra, diigiincenin akigina gére, “Ozellikle mizige
verdigi 6nemle bu 6zglinligund belirginlestirdi.” ciimlesi
getirilmelidir?

A) I B) Il c)ll D) IV E) V

31. (I) Mirekkep baliklar kisa sure iginde sekil, renk ve
desen degistirerek kamufle olabiliyor. (Il) Peki ama
biyoelektrik sinyallerini algilayan képek baliklarindan
nasil korunuyorlar? (111} ABD’nin Duke Universitesinden
biyolog Dr. Christine Bedore ve meslektaslari,
akvaryumdaki mirekkep baliklarina kendilerine dogru
yaklasan kdpek baldi videolari izleterek deneyler yapti.
(IV)) Dr. Bedore ve ekibinin yayimlanan arastirma
sonuglarina goére, dinlenme pozisyonunda olan bir
mirekkep baliginin elektrik alani 10-30 mikrovolt
araliginda. (V) Képek balgi gérdiginde vicut deliklerini
kapatip kendini yere dogru bastiran, nefes alma hizini
yavaslatan bir mirekkep baligininki ise yaklasik 6
mikrovolt.

Bu parcadaki numaralanmig ciimlelerin hangisinden
sonra, diisiincenin akisina gore, “Képek baligini
géren mirekkep baliklarinin godu, vicut deliklerini
kapatip nefes alma hizlarini yavaslatarak elektrik
sinyallerini azaltti.” climlesi getirilmelidir?

A) | B) Il c)ll D) IV E) V

Diger sayfaya geginiz.
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32.

33.

ikisi de zor is. Yazmak neredeyse bir masa yapmak
kadar zordur. ikisinde de odun kadar sert olan gergeklik
diye bir malzemeyle caligiyorsunuz. ikisi de numaralar
ve tekniklerle doludur. Esasinda isin icine ¢ok az buyu
ama cok fazla siki galisma girer.

Bu sézler, agagidaki sorulardan hangisine cevap
olarak séylenmis olabilir?

A) Bir yazar yerine bir marangoz gocugu olarak diinyaya
gelseydiniz ne degisirdi?

B) Yazarlik ile marangozlugun benzerlikleri oldugu
gorisine katihyor musunuz?

C) Marangozlarin yazarlardan daha fazla kazaniyor
olmasi sizce de ilging degil mi?

D) Marangozlarin yazarlardan daha g¢ok c¢alistigi algisi
gergekgi midir?

E) Yazarlik ve marangozlugun galismaktan gok yaraticilik
gerektirdigine katilr misiniz?

Tarifi en zor hisleri bile tanimadigim, bilmedigim, ayni
dili konugmadigim, ayni yemegi yemedigim kisilere
mizik yoluyla aktarabiliyorum. Bu nedenle mizigin
Turkge, Ingilizce, Arapga gibi bir dil oldugunu
disiindyorum. isteyen herkes égrenemiyor veya
konusamiyor olsa da dinleyen herkes muzigin dilini
rahatlikla anlayabiliyor.

Bu pargada miizigin asagidaki 6zelliklerinden
hangisi vurgulanmaktadir?

A) Ozginluga B) Evrenselligi C) Zenginligi

D) Guncelligi E) Yaraticilig

34.

35.

“Kisa ve 6zI0, nukteli, glldirici hikayecik” olarak
tanimlayabilecegimiz fikra, halk edebiyatinin 6nemli
Urtnlerinden biridir. S6zIu kiltir ortamindan dodan ve
agizdan agiza aktarilarak yayilan fikralar, yaratildigi
dénemin ve toplumun kulturel deneyimlerini iginde
barindirdidi icin ayni zamanda bir s6zIU tarih malzemesi
olarak goérev yapar.

Bu parcgada fikrayla ilgili olarak asagidakilerden
hangisine deginilmemistir?
A) Nasil nakledildigine

B) Bazi anlatim &zelliklerine
C) Bir bilgi kaynagi olduguna
D) Hangi baglamda Uretildigine

E) Ortaya cikis sebebine

Hindistan, Romanlarin ilk yurdu olarak kabul edilir.
Pencap ve Sint eyaletlerinde yasayan Romanlarin ilk
yurtlarindan ayrilma sebepleri arasinda dinsel nedenler,
politik kavgalar, Roma imparatorlugu'nun gekiciligi ve
aclik yer alir. XI. ylizyillda Hindistan'dan yola ¢ikan
Romanlar, Iran izerinden batiya dogru hareket ettiler.
XIV. yuzyilda Balkanlar'a, XV. yuzyilda Avrupa'ya, XVII.
ylzyildan itibaren de Giney Amerika ve Avustralya'ya
yayildilar. Ginimizde Avrupa'da, Roma ve Sinti
dernekleri ¢atisi altinda toplanan Romanlar, kendi
aralarinda gézlemlenen kdlturel farklarin genis bir
cografyaya yayllmalarindan kaynaklandigini séyliyor.

Bu par¢cada Romanlarla ilgili olarak asagidakilerden
hangisine deginilmemistir?

A) Ana yurtlarindan gég¢ etmelerinin gesitli sebeplere
dayandigina

B) Avrupa'da birden fazla sivil toplum kurulusuna
sahip olduklarina

C) Gog ettikleri yerlerin kiltirine zor uyum sagladiklarina

D) Hindistan'dan gdg yoluyla farkli bélgelere
dagildiklarina

E) 1600'lerde Guney Amerika ve Avustralya'ya
ulastiklarina

Diger sayfaya geginiz.
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36.

37.

Bozcaada, sahil yerleskelerinin hizli kalabaliklagsma ve
dinginligini yitirme kaderinden heniiz nasibini almayan
sirin bir yer. Sert bir riizgari olan bu adanin denizi de
biraz soguk. Ancak dalis yapmaya musait si§ sulari ve
zengin gesitlilikteki deniz canlilar birgok aktiviteyi
gergeklestirmenize imkan saglamakta. Geldiginizde
meshur riizgar ile sorf yapmak isteyenleri ve yaz kis
dalis yapan balik adamlari gérmeniz mimkuin.

Bu parcada Bozcaada ile ilgili olarak
asagidakilerden hangisine deginilmemistir?

A) Farkl etkinlikler yapmaya olanak verdigine
B) Uniini dalgali denizinden aldigina

C) Dalis igin uygun bir yer olduguna

D) TurlG canhlara ev sahipligi yaptigina

E) Ruzgarinin sorf igin uygunluguna

B vitamini 6zellikle beyin ve sinir sisteminin sagligi
acisindan énem tasir. Et, balik, yagsiz sit, yogurt, muz,
yesil yaprakli sebzeler ve kuru baklagillerde bulunur.
Eksikligi depresyona, kisa sureli hafiza kaybina, dikkat
daginikligina yol acabilir. El ve ayaklarda yanma ve
ignelenme, unutkanlik, sinirlilik B vitamini eksikliginde
yasanabilecek diger durumlardir.

Bu parcada B vitamini ile ilgili olarak
asagidakilerden hangisine deginilmemistir?

A) Yesil yaprakli sebzeler ile bakliyatta bulunduguna
B) Beynin iyi calisabilmesi icin gerekli olduguna

C) Eksikliginin unutkanliga neden olduguna

D) Yogun stres altinda hizli distinmeyi artirdigina

E) Sdt, balik ve et gibi hayvansal gidalarda yer aldigina
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38. 27 Aralik 1919’da Mustafa Kemal'in Ankara’ya gelisi
tesaduf degildi. Hem cephelerle irtibatin kolay olmasi
hem de politik gelismelerin merkezi olmasi nedeniyle bu
kiicik Anadolu sehrinin baskent olmasi planlaniyordu.
Ancak basta ingiltere olmak Uzere baz llkeler,
Ankara’nin fiziki sartlarini gerekge gdstererek,
Ankara'nin baskent olmasi durumunda burada elgilik
agcmayacaklarini belirtmislerdi. Buna karsin Mustafa
Kemal “Memleket elgiler icin degil, elgiler memleket
icindir.” diyerek kesin bir taviralmisti.

Bu parcadan hareketle asagidakilerin hangisine
ulasilamaz?

A) Devlet adamlarinin birincil gérevleri tlkelerinin
cikarlarini dustnmektir.

B) Sehirlerin fiziksel buyuklugu baskent olmalarina
engeldegildir.

C) Onemli bir karar alinirken bagka Ulkelerin istekleri
de etkili olabilir.

D) Ulke ydénetiminde 6nemli kararlar stratejik
planlamalarla alinir.

E) Baskentin belirlenmesinde siyasi ve toplumsal
durum rol oynar.

Diger sayfaya geginiz.
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39.

40.

Bir ada ariyorum. Sen ben kavgasindan uzak... Ince
hesaplardan... Bir ada ki ona gelen unutsa adini,
meslegini, bencil intiraslarini... Yeterince yer
oldugundan giinesin altinda, denizde ve kiyida,
kimsenin g6zl olmasa bagkasinin yerinde. Bir ada
artyorum ki oranin iklimi hep dostluk olsa... Hig firtina
gbstermese barometresi. Evet, bdyle bir ada ariyorum
dostlarim. Temelli kalmak igin degil. iki giin, sadece iki
gun. Havasiz kalmig bir insanin burnuna gegici olarak
bir oksijen maskesi takmasi gibi, bogusmaya yeniden
katilabilecek taze bir direng kazanmak igin ihtiyacim var
buna.

Bu parcganin yazariyla ilgili olarak asagidakilerden
hangisi sdéylenemez?
A) Gundelik hayatin yol agtigi baskidan bunaldigi

B) Kisa sireli de olsa huzurlu bir mekana 6zlem duydugu
C) insanlar arasindaki ¢ikar catismalarindan usandig

D) Hayatin sikintilarina tekrar déneceginin farkinda
oldugu

E) Tek bagina yasayabilecegdi herkesten uzak bir yer
aradigi

Mizahin pek ¢ok ylzi vardir; acitici ve alaycl, ince,
gurdltaly, igten veya ikiylizli olabilir. Insanlari bir araya
getirmek veya birbirinden uzak tutmak icin; saldiri veya
savunma amaciyla kullanilabilir. Mizahi unsurlar
barindiran sozlerde, sdyleyenin aklindan geceni
anlamak kolay degildir. Bu konuda sayisiz kitap
yazilmistir ve mizahin bazi yonleri hala batundyle
aciklanamayacak kadar 6zneldir. Ancak mizahin
iletisimde nasil kullanildiginin esaslarinin bilinmesi,
insanlari dogru okumak icin gereklidir.

Bu pargaya gore mizahlailgili olarak
asagidakilerden hangisi sdylenemez?
A) Birbirine zit yénlere sahip olabildigi

B) Bir kimseyi incitmek amaci tasiyabildigi
C) Yapilma amacini bilmenin zor oldugu

D) Zaman zaman asil islevinden uzaklastigi

E) Birgok ¢alismaya konu oldugu

27

41.

42.

41. - 42. sorular asagidaki pargaya gore
cevaplayiniz.

Pul kanatllar takimindan kelebek ve gece kelebeginin
bircok ortak 6zelligi vardir. Ornegin ikisinin de kanatlari
¢cok kuglk tozumsu pullarla értiludar. Tam pul
kanatllar; bir dig iskeletle korunur, hepsinin eklemli U¢
¢ift bacagi vardir. Govdeleri Gi¢ bélimden olusur ve bir
¢ift duyu alma antenleri bulunur. Ancak isminden de belli
oldugu uzere kelebekler gliindiizleri, gece kelebekleri ise
geceleri ucar. Kelebeklerin duyargalari genellikle topuz
uclu, gece kelebeklerininki sivri uglu veya tayludar.
Yorgunluklarini atarken kelebekler kanatlarini sirtlari
Ustiinde dikey durumda tutar, gece kelebekleri ise yatay
olarak iki yana uzatir. Kelebekler parlak renkli, gece
kelebekleri ise soluk renklidir. Bir pul kanatlinin kelebek
mi yoksa.gece kelebegdi mi oldugu ise yumurta veya
larva déneminde degil, ancak baskalasim bittikten sonra
anlasihr.

Bu parcada kelebekler ve gece kelebeklerinin
asagidaki yonlerinden hangisi arasinda

karsilastirma yapilmamistir?
A) Fiziksel yapilari B) Ugus zamanlar

C) Ureme sekilleri D) Kanatlarinin gértindisi

E) Duyu organlarinin sekli

Bu parcadan asagidakilerin hangisine ulasilabilir?

A) Gece kelebeklerinin larva déneminde bir duyarga
gelistirdiklerine

B) Kelebeklerin bacaklarindaki eklemlerin bagkalasim
sonrasinda olustuguna

C) Bagkalasim 6ncesinde pul kanatlilarin kanatlarinda
tyler bulunduguna

D) Pul kanathlarin larva déneminde birbirleriyle benzer
6zellikler gosterdigine

E) Gece kelebeklerinin yumurtayken giindiiz
kelebeklerinin genlerini tagidigina

Diger sayfaya geginiz.
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43.

44.

43. - 44. sorularn asagidaki pargaya gore
cevaplayiniz.

Yunanca "aphorismos" (kisittama) sézcuginden tireyen
aforizmayi felsefe tarihinde Nietzsche gibi kimi
disundrlerin, fikirlerini aktarmak igin bir ydntem olarak
sectigi gorulur. Hegel, Kant gibi sistem kuramcisi
filozoflar ile aforizmacilar arasinda bir karsithk kurulsa
da asil karsithdin, Nietzsche gibi sistemini aforizmalar
yoluyla aktarmayi secgenler ile bir sistem olusturma derdi
olmayanlar arasinda kurulmasi daha dogrudur. Kisa
siirede akildan ¢ikiyor olsa da anlatmak istedigini lafi
dolandirmadan vermesi ve kolay anlaslilir yapisiyla
aforizma, birgok okuyucu tarafindan da begenilir.

Bu parcgaya gore, aforizmanin okuyucu tarafindan
sevilmesinin nedenleri arasinda

. 6zli olmasi,
Il. gegici olmasi,
Ill. zahmetsizce kavranabilmesi

ozelliklerinden hangileri yoktur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) lvelll E) Il velll

Bu pargada aforizma ile ilgili olarak asagidakilerden
hangisine deginilmemistir?
A) Kokeninin ve Turkgedeki karsiliginin ne olduguna

B) Kimi filozoflarca sistematik bir metot olarak
kullanildigina

C) Bazi felsefecilerin kullanmayi tercih etmedigine

D) Kimi disinurlerin yalnizca bir ifade araci olarak
gordugiine

E) Karsithklarin kisa yoldan tartisiimasina olanak
verdigine

28

Diger sayfaya geginiz.
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45.

45. - 46. sorular asagidaki pargaya gore
cevaplayiniz.

Unli yénetmen Quentin Tarantino birgok 6dal aldigi
Pulp Fiction filminin girisinde, "pulp" s6zctgunin
anlamini séyle aciklar: "Carpici bir ana fikir barindiran
ve karakteristik 6zelligi taslak halinde, henlz bitirilmemis
olan dergi veya kitap." Bu agiklama bence Tarantino
sinemasinin da ana karakteristik 6zelligini bize gosterir.
Onun her filmi, diger filmi icin konulan bir virglldir ve
Tarantino’ya gore sinema, hig bitmeyecek bir hikayenin
icinde kaybolmaktir. Bu yéniyle de Hollywood sinemasi
olarak adlandirilan populer ve yerlesik Amerikan sinema
anlayisi icinde, kendisine bagimsiz ve sira disi bir alan
yaratmistir. Kendine has bu sinema anlayisini
olustururken 6zellikle genglik yillarinda izledidi, icerik

ve estetik agidan dusuk duzeydeki pek ¢ok filmin klise
unsurlarini gekinmeden kullanmigtir. Tarantino’nun
korkusuzca kullandigi ve hatta tutkuyla bagli oldugu bu
kliseleri, katkilariyla unutulmaz hale getirdigi konusunda
sinema otoriteleri ve izleyiciler hemfikirdir.

Bu parcgadaki alti ¢izili s6zle Tarantino ile ilgili olarak
anlatilmak istenen agsagidakilerden hangisidir?

A) Kitlelerin takdirini kazanmig edebi eserleri sinemaya
aktardigi

B) Ele aldigi kisa bir hikayeden bir film serisi ¢gikarma
becerisine sahip oldudu

C) Calismasini begendigi oyunculara bagka filmlerinde
de rol verdigi

D) Hikayelerini belirli bir sonuca baglamayip sonraki
filmlerinde devam ettirdigi

E) Urettigi yeni filmlerde yer yer kendini tekrar etmekten
kurtulamadigi
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46. Bu pargaya gore izleyicilerin ve sinema otoritelerinin

Tarantino hakkinda hemfikir olduklari konu
asagidakilerden hangisidir?

A) Amerikan sinemasi karsisinda bagimsiz sinemayi
ayakta tuttugu

B) Genglik yillarinda yasadigi zorluklara ragmen 6zgln
olmay! bagardigi

C) Igerik ve estetik agidan kaliteli film Gretimini tesvik
ettigi

D) Filmlerinde kahramanlarina unutulmaz maceralar
yasattigi

E) Kliselere yeni yorumlar getirip bunlari-hafizalara
kazimay! bildigi

Diger sayfaya geginiz.
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47.

48.

47. - 49. sorular asagidaki pargaya gore
cevaplayiniz.

Ulkemizde, ézellikle edebiyat diinyasi iginde ilging bir
gercegde tanik oluyoruz: Kimse, disulncelerini ortaya
koyarken baskalarindan yararlanmak istemiyor. Bu da
toplu halde sadlam adim atmayi zorlastiriyor. Tartismak
da tartisilmak da onaylanmak da sanatgi i¢in yararlidir.
Kag kisi var bunlardan yararlanan? Geng sairlerimiz,
yazarlarimiz arasinda eski edebiyatimizi, hi¢ degilse
kendi alaninda, birinci elden izleyip 6zimsemis kag isim
verebiliriz? Peki, eski kusagdin ustalari hatta bizim
kusagin ustalari geng yazarlari taniyorlar mi? Bir
pargalanma var, her kusak kendi okurunu yeniden ve
sifirdan baslayarak kurmak zorunda kaliyor.

Bu parcaya goére asagidakilerin hangisi edebiyat
diinyasinin sorunlarindan biri degildir?

A) Geng kusagin eski edebiyattan yeterince
yararlanmamasi

B) Sureklilik gésteren bir edebi gelenegin kurulamamasi
C) Sanatcilarin séhret igin gereksiz tartismalara-girismesi
D) Usta edebiyatgilarin genglere ilgi gostermemesi

E) Edebiyatgilarin birbirinden ayri hareket etmesi

Bu parcada so6zii edilen sorunlarin ¢éziimii icin
asagidakilerin-hangisi gereklidir?

A) lletisim B) Ozgiinlik C) Hosgéri

D) Uretkenlik E) Modernlik
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49. Asagidakilerden hangisi bu parcada elestirilen
tutumlara benzer bir davranigtir?

A) Bir sairin ilk siir kitabi hakkinda tecrtbeli bir
elestirmene danigmasi

B) Yazarin romaninda halk hikayelerinden 6ziimsedigi
niteliklere bagvurmasi

C) Sairin edebiyat diinyasi igcinde elestiriden uzak, sahsi
bir tutum sergilemesi

D) Farkli kusaklardan edebiyatgilarin sanat etkinliklerinde
bir araya gelmesi

E) Usta romancinin her haftayeni ¢ikan romanlari
okurlarina tavsiye etmesi

Diger sayfaya geginiz.
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50.

50. - 52. sorular asagidaki parcaya gére
cevaplayiniz.

Yemek konusu hi¢ olmadid1 kadar ¢ok ve turlt
bicimlerde konusulmaya baslandi son zamanlarda.
Yiyecek icecek reklamlari her zaman en 6nlerde.
Televizyonda yemekle ilgili programlar en gok
seyredilenler arasinda. Gazete ve dergilerde restoran
degerlendirmeleri, "gurme" yazarlarin kdseleri birgok
okurun zevkle takip ettigi bélimlerden. Sadece iyi
yemek, farkl Ulkelerin yemek kulttird degil; az yemek,
ekolojik beslenme gibi temalar etrafinda da yemek,
her zaman giindemde kendine bir yer buluyor. Sayilari
son yillarda giderek artan organik pazarlar, ¢inekop
olsun kalkan olsun baliklarin nizami avlanma boylari
veya GDO'lu Uranlerle ilgili tartismalar, birgok insana
artik hi¢ yabanci degil. Yemek, ayni zamanda kdyu
sehre baglayan en énemli unsur. Sehirde yenilip
icilen hemen her sey kéyde uretiliyor. Daha organik
beslenmek i¢gin sitiint her hafta ¢ig olarak sehre yakin
bir kéyden getirtenler de var, Ege'deki bir kdyden
internet izerinden siparigle sebzesinin, meyvesinin,
tarhanasinin teslimatini yaptiranlar da. Nitelikli
beslenme ile ilgili konular su veya bu sekilde sik sik
karsimiza ¢ikiyor. Ozellikle de ekonomik/kiltiirel
sermayesi yiksek toplumsal siniflarin glindelik
hayatinda dnemli bir yer isgal ediyor.

Bu parcada yemegin hangi 6zelliginden s6z
edilmemistir?

A) Cesitliliginden B) Dogalligindan

C) Kalitesinden D) Givenirliginden

E) Kaynagindan
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51.

52.

Bu parcanin yazari, yemek lizerinden kéy ve sehir
arasinda

I. arz-talep,
Il. amag-sonug,
lll. isgi-igveren
iliskilerinden hangilerini kurmaktadir?
A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalniz llI

D) I ve I E) I ve Il

Bu parcadan asagidaki yargilarin hangisine
ulagilabilir?

A) Sehirliler, kdylilerin tim Urtnlerini dogal olarak kabul
etmektedirler.

B) Sehirde organik beslenme, Ust diizey bir gelir sahibi
olmay! gerektirir.

C) Toplumda organik olmayan Urunleri tiketmemek
gerektigi dusiincesi yaygindir.

D) Sehirde yasayanlarin gogu, kendini gurme olarak
nitelemektedir.

E) Deniz drtinlerini mevsiminde tuketenler bilingli tiketici
olarak gorulr.

Diger sayfaya geginiz.



2017-DGS/SOZEL

53. - 56. sorulari agsagidaki bilgilere gore
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

Bir film festivalinde komedi ve dram tlriinde L, M, N, O
ve P filmlerinin pazartesiden pazara kadar yedi giin
sliren gosterimine iligkin kimi bilgiler su sekildedir:

o Her film ikiser kez gosterilmistir.

o Ayni film art arda iki gtin g&sterilmemistir.

e L, Mve N filmleri komedi; O ve P filmleri ise dram
tartindedir.

o Pazartesi, persembe ve pazar ginleri farkli tirden
iki; diger giinlerde ise birer film gdsterilmistir.

o Pazartesi ve pazar giinleri ayni dram filmi
gOsterilmistir.

o L filminin ilk g&sterimi cuma giniddr.

e Cumartesi giinu P filmi g&sterilmistir.

53. Buna gore

|. pazartesi,

Il. garsamba,

lll. pazar
ginlerinden hangilerinde gosterilen filmler
kesin olarak bilinmektedir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D)lvell E) Il ve lll

54.. Asagidakilerden hangisi kesin olarak yanlistir?
A) Sali ginu N filmi gosterilmistir.

B) Carsamba gini M filmi gésterilmistir.
C) Pazar giinu O filmi g&sterilmistir.
D) Persembe giint N filmi g&sterilmigtir.

E) Pazartesi guni P filmi gdsterilmistir.
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55. Asagidakilerden hangisi kesin olarak bilinmektedir?
A) O filminin gdsterildigi ginler

B) N filminin gd&sterildigi glnler
C) M filminin g&sterildigi glnler
D) Pazartesi guinii gésterilen filmler

E) Persembe glni gosterilen filmler

56. Sali giinii M filminin gosterildigi biliniyorsa
asagidakilerden hangisi dogrudur?
A) Cuma giind N filmi gosterilmigtir.
B) Pazar giinu P filmi gosterilmigtir.
C) Carsamba gunu O filmi gosterilmistir.

D) Persembe giinu M filmi gosterilmistir.

E) Cumartesi gund L filmi gosterilmistir.

Diger sayfaya geginiz.



2017-DGS/SOZEL

57. - 60. sorular asagidaki bilgilere gore
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

Bir milakata giren Salih, Tulay, Utku, Vedat ve Yeliz
adl kisilerin her birine ikiser soru yoneltilmistir. Bu
sorulardan biri; cebir veya geometri, digeri ise fizik veya
kimya alanlarindandir. Kisilere yoneltilen sorulara iliskin
kimi bilgiler su sekildedir:
o Fizik sorusu toplam (¢, geometri sorusu
toplam iki kisiye yoéneltilmistir.
e Salih ve Vedat'a sorulan iki soru da ayni
alanlardandir.

e Tulay'a geometri, Utku'ya kimya sorusu
yoneltilmistir.

57. Buna gore

I. Salih,
Il. Talay,
. Yeliz
adl kigilerden hangilerine kimya sorusu ydneltilmis
olabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Ivelll E) ll.ve lll

58. Buna gore
I. Salih,
Il. Utku,
. Vedat
adli kisilerden hangilerine geometri sorusu
yoneltilmis olabilir?

A)Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) Ivell E) lve lll
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59. Asagidakilerden hangisi kesin olarak dogrudur?

A) Salih’e, geometri ve kimya sorulari yoneltilmistir.
B) Tulay’a, geometri ve fizik sorulari yoneltilmistir.
C) Utku’ya, cebir ve kimya sorulari yéneltilmistir.

D) Vedat’a, cebir ve fizik sorulari yoneltilmistir.

E) Yeliz’e, geometri ve kimya sorulari yoneltilmistir.

60. Kisilere yoneltilen sorularin alanlarinin tam olarak
belirlenebilmesi igin ---- yéneltilen sorularin hangi
alanlardan oldugunun bilinmesi yeterlidir.

Bu ciimlede bos birakilan yere asagidakilerden
hangisi getirilmelidir?

A) Yeliz'e B) Vedat'a C) Utku'ya
D) Tulay'a E) Salih'e
TEST BITTI.

CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiZz.
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SAYISAL BOLUM SAYISAL BOLUM SOZEL BOLUM SOZEL BOLUM
1. E 48. C 1. C 48. A
2. B 49. D 2. C 49. C
3. A 50. B 3. D 50. D
4. B 51. A 4. A 51. D
5. C 52. B 5 A 52. B
6. A 53. D 6. D 53. C
7. E 54. E 7. B 54. E
8. A 55. C 8. A 55. A
9. A 56. A 9. B 56. D
10. B 57. E 10. A 57. E
11. C 58. D 11+ B 58. B
12. E 59. B 12. A 59. D
13. D 60. A 13. C 60. A
14. A 14. E
15. D 15. C
16. E 16. E
17. B 17. C
18. C 18. A
19. A 19. A
20. B 20. A
21. D 21. E
22. E 22. B
23. C 23. A
24. A 24. B
25. B 25. E
26. D 26. E
27. A 27. D
28. C 28. D
29. D 29. E
30. E 30. B
31. B 31. C
32. E 32. B
33. D 33. B
34. B 34. E
35. C 35. C
36. A 36. B
37. C 37. D
38. E 38. C
39. D 39. E
40. D 40. D
41. B 41. C
42. E 42. D
43. D 43. B
44. B 44. E
45. C 45. D
46. C 46. E
47. D 47. C





